



2024年3月

星期五

农历甲辰年二月初六

15

数字报: http://zjfzb.zjol.com.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6956期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 省委政法委员会全体会议传达学习全国两会精神 加快形成政法队伍新质战斗力 更好支撑和服务全省工作大局

王成国讲话 杨青玖李占国林贻影出席

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 14日上午,省委政法委员会召开2024年度第二次全体会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话和指示批示精神,传达学习全国两会精神,认真贯彻落实中央和省委政法工作会议、全省“新春第一会”部署,研究政法机关贯彻落实全国两会精神及加强新时代政法队伍建设的思路举措,审议有关文件和事项。省委常委、政法委书记王成国主持并讲话。杨青玖、李占国、林贻影出席并讲话。

会议指出,全省政法机关要认真学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议审议《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》时的重要讲话精神,认真总结全省政法系统主题教育工作成效,进一步深化对主题教育重大意义的认识,持之以恒抓好学思践悟必修课、走

好新时代群众路线、扎牢纪律规矩笼子、释放制度建设效能、重实干求实效,把主题教育成果转化文章做深做实。要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十一集体学习时的重要讲话精神,深刻理解把握总书记关于发展新质生产力的重要论述精神,发挥政法机关职能作用,努力为科技自主创新提供法治引擎,为产业转型升级提供法治护航,为企业发展壮大提供法治保障,更好地服务保障新质生产力发展。要深入学习贯彻习近平总书记在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神,加大年轻干警培养力度,突出从严教育管理,引导他们筑牢立身之本、夯实处事之基、坚守为政之要,自觉做到对党绝对忠诚、矢志为民造福、勇于担当作为、永葆清廉本色。

会议指出,这次全国两会吹响“进”的号角、贯彻“实”的要求、坚持“严”的基调,是高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。全省政法机关要学思践悟习近平总书记系

列重要讲话精神和全国两会精神,紧扣我省“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命,立足政法工作职能,在对标对表中明确重点、狠抓落实,确保党中央决策部署和全国两会精神在政法系统一贯彻到底、见行见效。要以更强使命担当勇挑大梁、多作贡献,聚焦服务三个“一号工程”,全力抓好《浙江省政法机关服务保障民营经济高质量发展若干措施》落实,持续打造最优法治化营商环境;聚焦增强科技创新驱动力,健全知识产权全链条司法保护机制,进一步激发全社会创新活力;聚焦高质量发展建设共同富裕示范区,全力防范化解各类社会矛盾风险,提升矛盾纠纷预防化解法治化水平,提供多样化、多层次、多方面的执法司法服务。要以更实举措抓好结合、一体推进,把学习贯彻全国两会精神与抓好当前重点政法工作结合起来,重点组织好平安浙江建设20周年系列活动,推动落实各层级各部门维护社会稳定责任,以政法系统的“稳进立”为全省大局作出更大贡献。

会议强调,队伍建设是永恒主题。推进政法工作现代化先行,必须有与之相适应的队伍来保障。要深入贯彻落实全省“新春第一会”精神,以出台《关于加强新时代浙江政法队伍建设的若干意见》为契机,传递信号、树立导向,切实做深做实“以加强政法队伍建设为保障”这篇文章。要全面加强共性监督与个性监督、内部监督与外部监督,研究出台落实落细举措,加快推进形成政法队伍新质战斗力。要深入贯彻落实《中国共产党政法工作条例》和省委配套规定,全面落实党的绝对领导,着力打造最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象的新时代浙江政法铁军。

会议还审议了《浙江省政法系统与浙江大学战略合作框架协议》《浙江省关于深化治理执法司法人员与律师不正当接触交往问题整改任务清单》等文件。

省委政法委副书记、委员参加会议。省法院常务副院长、省检察院常务副检察长,省委政法委办公会议成员、二级巡视员等列席会议。

## 激发消费活力

新规落地半个月,你的快递送货上门了吗?

| 详见2版 |

“军队特供”烟酒味道不对  
“百分百纯羊肉”里检测出猪肉

“鹿心血”不含一点鹿心血  
“猛火灶”让人提心吊胆

| 详见3版 |

聚焦3·15



## 域外法查明时间减半 送达平均用时缩短四成 宁波国际商事法庭交出一周年答卷

本报记者 高敏 通讯员 钟法

本报讯 3月14日,宁波中院对一起申请承认和执行新加坡国际仲裁中心(SIAC)仲裁裁决案件依法进行听证,并当庭裁定承认和执行该仲裁裁决。

“本案是宁波国际商事法庭成立以来,首例适用《承认及执行外国仲裁裁决公约》

裁定承认和执行外国仲裁裁决的案件。”担任该案审判长的宁波中院院长唐学兵表示,该案充分体现了宁波法院对国际商事仲裁给予司法支持和协助的力度,彰显了宁波法院依法保障共建“一带一路”,积极打造仲裁友好型法治环境的担当与作为。

宁波国际商事法庭是全国第十家设立在地方法院的国际商事法庭,于2023年3

月16日揭牌成立。在一周年之际,宁波中院召开新闻发布会通报宁波国际商事法庭一周年工作情况,发布2023年宁波法院涉外涉港澳台商事审判十大典型案例,向企业和社会公众提示法律风险、明确司法规则、表明法院态度。

一年来,在宁波国际商事法庭的引领指导下,宁波两级法院审结各类涉外涉港澳

台案件438件,涵盖77个案由,涉及41个国家和地区,四案入选全省法院涉外涉港澳台商事和海事审判十大典型案例,数量居全省第一。案件多集中于跨境贸易,主要是商标权纠纷与合同纠纷;主体覆盖全球主要经济体,其中涉及“一带一路”国家28个、中东欧国家3个。

(下转4版)